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Presidente. Invito l'onorevole Sanguinetti 
a recarsi alla tribuna per presentare una re-
lazione. 

Sanguinetti. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
« Provvedimenti a favore dell 'Istituto di pre-
videnza fra gl ' impiegati ferroviari. » 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e distribuite. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 

dar lettura delle domande d'interrogazione e 
d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro della guerra per sapere 
se non intenda limitare le restrizioni oppo-
ste alle concessioni a forestieri di cave e mi-
niere sulla frontiera, ai soli casi specifici di 
immediata vicinanza delle fortificazioni, rav-
visando negli attuali assoluti divieti non solo 
un grave danno per gli interessi economici 
di quelle popolazioni, ma anclie una evidente 
violazione del diritto comune e della lega-
lità sanzionata dagli articoli 15 e 38 della 
legge 20 novembre 1859. 

« Farinet, Calpini, Scotti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno, per conoscere quando egli creda 
che, per l 'applicazione dell'articolo 17 della 
legge 11 luglio 1894, n. 287, debba proce-
dersi alla rinnovazione della metà dei Con-
sigli comunali e provinciali. 

« Montagna. » 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-

revole ministro dell'istruzione pubblica in 
riguardo alle Gallerie d'Arte fidecommissa-
rie, e sulla transazione che dicesi avvenuta 
tra il Governo ed il principe Sciara. 

« Santini, Omodei. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio 
per sapere se e quando intenda presentare 
il disegno di legge riguardante il censimento 
generale della popolazione del .Regno, e ciò 
in adempimento della promessa fatta con 
precise dichiarazioni nella seduta del 17 giu-
gno 1896. 

« Rizzetti, Yalli Eugenio, Ma-
rinelli. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere, 
se, per giusto provvedimento, agli operai 
iscritti come effettivi nella fabbrica d'armi 
di Torre Annunziata e licenziati per ridu-
zione di personale, intenda concedere i posti 
degli operai effettivi rimasti vuoti o che pos-
sano vacare in tut te le Direzioni d'artiglieria. 

« Pansini. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici sul collocamento a 
riposo di alcuni funzionari del Genio civile, 
quali intendimenti egli abbia sul personale 
da lui dipendente, e a quali criteri ammini-
strativi intenda ispirarsi nelle opere idrauli-
che e stradali. 

« Guerci. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sui prov-
vedimenti che intende adottare per riparare 
ai guasti cagionati dalle recenti inondazioni, 
alla difesa dei torrenti e alle strade comu-
nali obbligatorie in provincia di Verona, con 
grave disastro anche per le popolazioni. 

« Danieli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per sapere 
se e quali provvedimenti siansi adottati o 
intendano adottarsi a riguardo dei reclami 
presentati dal capitano Alfredo Capellino, co-
mandante del piroscafo Mario, per l 'arbitrario 
arresto e detenzione di lui da parte delle 
autorità greche di Argostoli sui primi del 
corrente anno, in occasione dell'approdo for-
zato in quel porto per causa di avaria. 

« Fiamberti . » 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-

revole ministro degli affari esteri per sapere 
se e quali provvedimenti intenda prendere a 
riguardo dei reclami pel naufragio del ve-
liere di bandiera italiana Stefano E. avvenuto 
di pieno giorno nell 'interno del porto di Bar-
cellona il 6 novembre 1896, a seguito del-
l 'anormale ormeggio indicato dal pilota lo-
cale, e della mancanza di qualsiasi soccorso 
e di qualsiasi provvedimento da parte di 
quelle autorità marittime, nonostante i ripe-
tut i segnali e la ripetuta richiesta del capi-
tano della nave pericolante. 

« Fiamberti , Goja. » 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro Regio Commissario Civile 


